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TRACCIA C 

La societa A procede a scissione parziale, assegnando un proprio ramo aziendale alla societa B. Gli 

effetti reali e contabili della scissione decorrono a partire dall’01/01/(n). 

La societa B detiene partecipazioni in A pari al 30%. 

L’operazione si presume proporzionale e senza premi di 

maggioranza. 

Il valore economico del ramo trasferito € pari a 5.000 e 

corrisponde all’ 80% del patrimonio della scissa. 

Il valore economico della società B è pari a 2.500. 

L’azienda trasferita è composta dai soli macchinari iscritti nel bilancio 

della scissa. 

| Eventuali disavanzi da scissione sono da imputarsi ad avviamento. Eventuali avanzi sono 

da imputarsi a riserva. 

Il trasferimento patrimoniale della scissa è imputato prima alle riserve disponibili e, solo se non 

sufficientemente capienti, a riduzione del capitale sociale. 

Al 31/12/(n-1) la società A e la società B presentano le seguenti situazioni 

contabili:



Situazione patrimoniale di A al 31/12/(n-1) 

Attività Patrimonio netto 

Macchinari 5.000 Capitale Sociale 4.000 

Terreni 3.000 Riserve e utili a nuovo 1.000 

Passività 

Fondo amm. macchinari 1.000 

Debiti vs fornitori 2.000 

Totale attività 8.000 Totale passività 8.000 

Situazione patrimoniale di B al 31/12/(n-1) 

Attività Patrimonio netto 

Partecipazioni in A (30%) 

Banca c/c 

1.800 

400 

Capitale Sociale 900 

Riserve e utili a nuovo 700 

Passività 

Debiti vs fornitori 600 



Totale attività 2.200 | Totale passività 2.200 

Il candidato: 

a) Dopo aver determinato l'importo dell’aumento di capitale necessario, proceda a rilevare le 

operazioni contabili di scissione nella scissa e nella beneficiaria. 

b) Descriva il regime fiscale del disavanzo in relazione alle possibili allocazioni. 

c) Descriva gli effetti dell’opposizione alla deliberazione di scissione e dell’iscrizione dell'atto di 

scissione nel registro delle imprese.




